
◎ 鶴岡市議会 令和８年６月定例会 一般質問順序表 

☆ 一般質問は、３日間とも午前１０時から開始されます。    なお、議事の都合により、質問月日が変わる場合がありますので、あらかじめご了承ください。 
 

月日 質 問 者 所 属 会 派 質       問       事       項 

六
月
十
八
日
（
木
） 

大野 誠一 議員 鶴岡市議会公明党 

１ 市営住宅の入居支援と今後の整備方針について (1)市営住宅の募集から入居までの対応について 
 (2)高齢者等が安心して暮らせる市営住宅環境について (3)将来を見据えた市営住宅の整備・再編について 
２ 鳥獣による生活環境被害の現状と駆除費用助成制度の創設について (1)ハクビシン等による生活環境被害の現状について 
 (2)住家侵入被害に対する駆除・防除費用助成制度の創設について 

黒井 浩之 議員 〃 
１ 関係人口の創出・拡大策について (1)本市の取り組みと課題について (2)ふるさと住民登録制度について 

２ 小中学校におけるメーリングリストサービスの導入について ３ 熊出没情報の周知について 

今野 祥子 議員 〃 １ 市民目線の情報発信について ２ 鶴岡市公式 LINEの活用について 

佐藤 麻里 議員 希 望 の つ ど い 
１ 学校教育における郷土学習について (1)郷土学習の推進について (2)地域人材・地域資源の活用について 
 (3)盟約都市等との交流について  
２ 飼い主のいない猫の不妊去勢手術費用助成について 

中沢 深雪 議員 〃 
１ いのちを守る対策について (1)関係機関との連携体制について (2)協議会設置の検討状況について 
２ 若者の政治参加促進について (1)主権者教育について (2)投票環境について 

五十嵐一明 議員 市 民 と 歩 む 会 
１ 幼児期から高校までを見据えた「いじめ撲滅」と一貫した教育システムの構築について (1)現状の認識と本気度について 
 (2)幼児期の現状と保幼小連携の具体策について (3)「保幼小中高」の切れ目ない一貫した連携システムの構築について 
２ 道路の安全管理について 

石井 清則 議員 〃 
１ 学校給食について (1)２時間以内の喫食について (2)配送について 
２ 通学について (1)小中学校のスクールバスについて (2)高校生等の通学について 

田中  宏 議員 〃 
１ 学校給食について ２ こどもまんなか社会の実現に向けた保育料と食費支援の整合性について 
３ 市長選挙における市職員の選挙関与疑惑をめぐる市の対応と信頼回復について 

六
月
十
九
日
（
金
） 

岡崎 克己 議員 創 政 ク ラ ブ 
１ プレーパーク(冒険遊び場)の推進について 
 (1)子どもの外遊び環境について (2)子どもの自由な遊び環境の重要性について (3)自己責任で遊ぶことへの理解について 
 (4)プレーリーダーの育成と確保について (5)プレーパークの運営について (6)プレーパークの二次的な役割について 

清野 康子 議員 〃 
１ ふるさと寄附金事業について (1)ふるさと寄附金事業の現状と課題について (2)体験型返礼品について (3)新たな手法について 
２ 移住定住・少子化対策等を促進する出会いの場の支援について (1)出会いの場の支援について (2)移住婚について 
３ 防犯対策について (1)防犯カメラ等について (2)「闇バイト」などの犯罪加担から子どもたちを守る取り組みについて 

三原 大輔 議員 〃 

１ 学校教育環境の整備と教職員の働き方改革について 
 (1)水泳指導と学校プールの今後のあり方について (2)学校行事・地域連携の見直しと働き方改革について 
２ 荘内病院の経営悪化と災害時医療情報連携について 
 (1)経営強化の進め方と職員定着について (2)災害拠点病院機能と医療情報連携について 

渡部 智也 議員 〃 

１ 動物愛護管理法に基づく行政対応とその体制について 
２ 東北公益文科大学の公立化に伴う就職支援と若者の市内定着について (1)公立化元年の市内就職・定着戦略について 
 (2)高度デジタル人材の地元定着策について (3)フィールドワークを活用した関係人口創出について 
３ 中山間地域の地場産業の維持と大学等と連携した次世代への継承について 
 (1)中山間地域の農林業の担い手不足の認識と対策について (2)大学等と連携したスマート農林業・地域産業活性化について 

竹内 秀一 議員 〃 

１ 鳥獣被害を取り巻く状況について (1)出没情報の取り扱いについて (2)捕獲後の取り扱いについて 
 (3)各地区で活動する方々への研修について  
２ 鶴岡市地域医療市民アクションプランの現状について 



傍聴席入り口は、４階ロビーです。どうぞお気軽に傍聴においでください。 
【会派の持ち時間】 （ ）内の時間は、質問・答弁も含めた持ち時間です。 

創政クラブ（３９０分） 日本共産党鶴岡市議団（１２０分） 鶴岡市議会公明党（９０分） 希望のつどい（９０分） 

市民と歩む会（９０分） 無所属（３０分） 

月日 質 問 者 所 属 会 派 質       問       事       項 

六
月
十
九
日
（
金
） 

本間新兵衛 議員 創 政 ク ラ ブ 
１ 中小企業・小規模事業所の振興について (1)がんばる中小企業応援事業について (2)やまがた産業支援機構について 
 (3)鶴岡市中小企業振興計画について 
２ 観光振興について (1)東北観光ルートの創出について (2)観光振興関連事業費について (3)宿泊税について 

金内  理 議員 〃 １ ごみの減量化と生ごみの有効活用について ２ 高速交通基盤等の整備充実について 

北山 武徳 議員 〃 
１ 鳥獣被害対策について (1)目撃件数及び被害発生状況について (2)鳥獣害安全対策室について (3)現場における安全確保について 
 (4)通学安全対策の拡充について 
２ 森林保全について (1)林野火災注意報の発令状況について (2)火入れ許可申請について (3)植林の状況について 

六
月
二
十
二
日
（
月
） 

鈴木  聡 議員 〃 １ 農業振興について (1)中山間地域等直接支払制度について (2)アグリプランの進捗について (3)鳥獣被害について 

伊藤麻衣子 議員 〃 

１ 2050年人口半減の危機への対応について (1)若者・女性にとって魅力的な地域づくりの成果について 
 (2)人口減少と労働力不足が進む中、地域社会と産業を維持するための戦略について 
２ 子どもの成長と鶴岡の未来について (1)「こどもの笑顔があふれるまち」の実現によって、本市が目指す未来について 
 (2)子どもや若者から寄せられた意見の反映について 
３ 若者・女性に選ばれるための教育環境整備について (1)ふるさと教育やキャリア教育について (2)教育環境の整備充実について 

佐藤 昌哉 議員 〃 
１ 鶴岡サイエンスパークについて 
２ 子育て環境の整備について (1)保育施設の運営と適正規模・配置について (2)遊び場について 

加藤 鑛一 議員 日本共産党鶴岡市議団 

１ 名義後援不承認と平和・憲法学習について 
２ 長沼温泉ぽっぽの湯の施設改修の課題と行革対象施設からの除外について 
３ 30周年を迎える公益財団法人藤島文化スポーツ事業団について 
４ 「鶴岡市長選挙における公正・公明な調査を求める会」による鶴岡市長選挙に関する告発について 

長谷川 剛 議員 〃 
１ ナフサ不足をはじめとする物価高騰について (1)市民生活への影響について (2)中小業者への支援策について 
２ 子育て支援と子どもの貧困対策について (1)就学援助について (2)長期休業期間中の子育て支援について 
３ 部活動の地域移行とクラブ活動について 

菅井  巌 議員 〃 １ 自然学習交流館「ほとりあ」について ２ 大山川の河川管理について ３ 体育施設利用について 

坂本 昌栄 議員  

１ 放課後児童クラブ(学童保育所)について 
２ 児童発達支援センター整備について (1)スーパーバイズ・コンサルテーション機能について 
 (2)児童発達支援センター設置の必要経費について (3)施設整備費用について 
 (4)これまで提案されてきた市直営整備の検討について 

草島 進一 議員 無 所 属 
１ 陸上風力発電計画の問題について ２ 遊佐、酒田の洋上風力発電計画による鶴岡市の水産業、海洋環境への影響について 
３ 学校給食センターについて 


